



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ

Aan de fractie van Partij Veilig Maastricht
mevrouw Tiny Meese-van der Venne

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake maaibeleid
hondenlosloopgebied De Hoge Fronten
PORTEFEUILLEHOUDER
Wethouder Noteborn

DATUM
25 augustus 2026
Verz.: 26 augustus 2026

BIJLAGEN
-

ONZE REFERENTIE
2026.02416

Geachte mevrouw Meese-van der Venne,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

De landelijke bond en dierenartsen melden dat jaarlijks circa duizend honden slachtoffer worden van grasaren, met honderden operaties per week in de piekperiode. Ondanks deze waarschuwingen wordt in het hondenlosloopgebied in de Fronten niet gemaaid. De Fronten worden intensief gebruikt door hondenbezitters, maar door het uitblijven van maaien vormt dit een ernstig gezondheidsrisico's voor de honden die in dit gebied worden uitgelaten, o.a. ernstige ontstekingen, operaties en zelfs fatale gevolgen.

Kan het college uitzetten welk maaibeleid wordt gehanteerd in het hondenlosloopgebied in de Fronten, inclusief de geplande maaifrequentie?

Antwoord 1:

De risico's bij de -in de volksmond- genoemde grasaren kunnen voorkomen bij het Kruipertje, een haverachtige plant waarvan het zaad zich (door weerhaakjes) in de hondenvacht hecht en omhoog kruipt in oren en neus van honden. Dit kan inderdaad ernstig zijn.

In de Hoge Fronten is het noordelijke gedeelte een hondenlosloopgebied. Het overige gebied is een ecologisch waardevol natuurgebied waar onder andere een populatie Muurhagedissen aanwezig is. Buiten hondenlosloopgebieden (in het natuurgebied) mogen honden niet loslopen en kunnen we daarom het risico van Kruipertjes voor honden uitsluiten. Het beheer is hier afgestemd op de natuurwaarden.

Het Kruipertje groeit bijzonder goed in verrijkte situaties. Als hondenpoep niet wordt opgeruimd, kunnen weer nieuwe plekken met het Kruipertje ontstaan. Bij hondenlosloopgebieden (zoals Hoge Fronten en St. Pietersberg) zetten we daarom al in op een extra maaibeurt (in plaats van 2, drie keer en afvoer) om extra verrijking te voorkomen en daarmee de aanwezigheid van de vervelende plant te beperken. Aanvullend hierop wordt langs de paden een strook van circa 1 meter breedte nog een keer extra gemaaid in augustus om de risico's te verkleinen.

Vraag 2:

Is door het college een risicoanalyse uitgevoerd naar de aanwezigheid van grasaren in dit gebied, gelet op de landelijke waarschuwingen van de Koninklijke Hondenbescherming en de signalen van dierenartsen over de toename?



DATUM
25 augustus 2026

Antwoord 2:

Nee, er is geen risicoanalyse uitgevoerd. We hebben namelijk ons maaibeleid aangepast om het Kruipertje zoveel mogelijk te voorkomen.

Vraag 3:

Zijn er ecologische of natuurbeheerargumenten die het college hanteert om niet te maaien in dit gebied, en hoe worden deze afgewogen tegen de concrete risico's voor dierenwelzijn?

Antwoord 3:

Zoals eerder aangegeven is er een hondenlosloopgebied en een natuurgebied in de Hoge Fronten. Ze worden op een andere manier beheerd: in het natuurgebied wordt rekening gehouden met het behoud van bloemrijke vegetaties en de aanwezigheid van fauna zoals Muurhagedis en insecten (wilde bijen en dagvlinders). Het is een misvatting dat er niet wordt gemaaid; voor het behoud van dergelijke graslanden is ecologisch maaien nodig (verschraling van de bodem).

Vraag 4:

Waarom zijn in het hondenlosloopgebied geen aanvullende waarschuwingen geplaatst over de aanwezigheid van grasaren, terwijl landelijke organisaties oproepen tot betere voorlichting aan inwoners?

Antwoord 4:

De gemeente besteedt op haar [website aandacht aan het Kruipertje \(de grasaar\)](#). We kiezen er op dit moment voor de communicatie via de website te laten verlopen, gezien het beperkt aantal meldingen in Maastricht en onze aanpak.

Vraag 5:

Heeft de gemeente meldingen ontvangen van hondenbezitters over grasaren in de Fronten of andere hondenlosloopgebieden? Zo ja, hoeveel meldingen zijn geregistreerd en welke opvolging heeft plaatsgevonden?

Antwoord 5:

Deze zomer zijn via de meldingen-app BuitenBeter twee meldingen ontvangen met betrekking tot grasaren in hondenlosloopgebieden:

- Hondenlosloopgebied Mergelweg (geen natuurgebied): de aanwezige grasaren zijn gemaaid en afgevoerd.*
- Hondenlosloopgebied Sint Pieter (natuurgebied): hier wordt al een keer extra gemaaid. De resterende Kruipertjes zijn niet aanvullend gemaaid vanwege de status als natuurgebied.*

Vraag 6:

Is het college bereid, gezien de acute risico's, tijdelijke extra maaibeurten uit te voeren totdat de piekperiode van grasaren (mei/augustus) voorbij is?

Antwoord 6:

Zoals hierboven aangegeven proberen we concentraties van deze planten te voorkomen door een extra maaibeurt bij hondenlosloopgebieden en een extra maaistrook langs paden om verrijking tegen te gaan. Helaas voorkomen we dit niet helemaal. Meldingen van resterende concentraties Kruipertjes pakken we op, waarna we de concentratie Kruipertjes selectief bestrijden.



DATUM
25 augustus 2026

Vraag 7:

Wil het college structurele maatregelen overwegen om in toekomstige seizoenen de risico's door grasaren in hondenlosloopgebieden te beperken?

Antwoord 7:

Zie het antwoord bij vraag 6.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Secretaris a.i.,

De Burgemeester,

G.G.H.M. Haanen

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen